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SPSS S2IX 2l 2 Ml (Pearson Atz H =)

[ 11_1]0S) 22 HEUMSF B X yol Ust &

H [11-1] &2H=8 =&
X 1 2 3 4 5 6 7
y 6 7 9 13 11 15 16

(20]) Tt=29 HAE Z0ol 9o

T [11-2] A2 Haee ®
id X y Xi_)_( y|_§’ (Xi_)_()(yi_g) (Xi_)_()2 (yi_g’)2
1 1 6 -3 -5 15 9 25
2 2 7 -2 -4 8 4 16
3 3 9 -1 -2 2 1 4
4 4 13 0 2 0 0 4
5 5 11 1 0 0 1 0
6 6 15 2 4 8 4 16
7 7 16 3 5 15 9 25
el 28 77 0 0 48 28 90
H 4.0 7.0
Sxy :Z(X _X)(yl 9) =48
i=1
Sy =D (X —x)?=28
i=1
S,y =2y, —y)’ =90
i=1
1
324k Cov(x,y) =V, y:g(48):8
ABA S y = Sy 48
JSXX . @90
SPSS SAHIX2I[11_1_at2tH 2= sav]
SASAUSASO|HFAZH 4
SBXRE0 X HA [x]Q [y]E B2 211D AZALSHA Pearsons & e
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(1) @ABH L0 HEHS B2ARHL y S 01230
(2) SamANLo MEA (AR St Fer
2 1-y n-3

HA

(b) SHE &0 2t LEHAN 42RRLE Rol+FE a=0.050M 2ot
I [11-4] 9H 2 5o SN 85

gAHX) |79 78 83 86 85 87 90 94

) AESIOKN ot JtdE S 2L
H

=
c p=0(E4H A0IS SHE HFg Azt
=+

Ol 8= &d&Eaot)| <ot ths<

Sy = i(xi —X)(y; —y) =142.25

i=1
8 _
Sp =2, (% —X)* =199.5
i=1
S, =>.(y,~y)* =379.875
i=1

(a) 324 Cov(x,y)=V,, = S,y :%(142.25) =20.32
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S
() &A% y=—_= 142.25 =0.5167
\/sxxsw |/(199.5)(379.875)

H [11-5] HESSS AYEI| 918 &

X (&) | y (WA Xi_X Yi_y (Xi_)_()(yi_y) (Xi_)_()2 (yi_gl)z
79 84 -6.25 2.625 —-16.40625 | 39.0625 6.890625
78 70 -7.25 | -11.375 82.46875 | 52.5625 | 129.390625
83 88 -2.25 6.625 -14.90625 5.0625 | 43.890625
86 75 0.75 -6.375 -4.78125 0.5625 | 40.640625
85 81 -0.25 -0.375 0.09375 0.0625 0.140625
87 75 1.75 -6.375 -11.15625 3.0625 | 40.640625
90 88 4.75 6.625 31.46875 | 22.5625 | 43.890625
94 90 8.75 8.625 75.46875 | 76.5625 | 74.390625

S 682 651 0 0 142.25 199.5 379.875

g 85.250 | 81.375

yNn— 8-2

= (0.5167) |—— = =1.4783

h- 7 1-(0.5167)*

¥ t-22:http://www.statdistributions.com/t/

BESHE: T=

) (4, —)—t(6 0.025)2 25t71. OIJIM ¢=n—2=6, a=0.05.

a) [p-value] boxoil 0.05 g2
b) [d.f]boxol 6 &2,
c) [two tails]S & &,

[t-value] box0il A t(6,0.025) = 2.447 & 22 2 0IL},

(2) 2dSHE T=14783 KR=E o)
a) [d.f.]boxoll 6 &,
b) [two tails]S & &1,
c) [t-value] boxoll 1.478 &,
[p-value] boxoil Al P(T =1.478)=0.1902 2= 2/0IC

A

AFZ I T =1.478 <1(7,0.025) =2.447 0122 24 (FH2IH4)0]
G40l SHE e AR QCHSGHK 2CHD ZES U & UCH =8

SEHEY RoE 01902 Ro+E «=00520 27 H2o H
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SPSS SAIXMel[11_3_SH&EH sav]
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H
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Al
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Bo17
190
142.250
20.321
54.268

1
28.500
.190
20.321

A
199.500

Al
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2 [11-7] BISE2 HAGH| |18t &
sAes| x|y |z | =X (y,-y)?|(@z-2)?| aust |ause | DuaEs

1 1 4 | 20 4 31.36 100 1.2 20 56
5 4 |10 | 8 1 0.16 16 0.4 -4 -1.6
3 s | 5 | 2 4 29.16 64 10.8 -16 ~43.2
A s | 12| 8 1 5.76 4 2.4 -2 4.8
5 s | g | o 0 2.56 1 0 0 1.6
6 s | 16| 8 1 40.96 4 6.4 -2 -12.8
7 o | 5 | 12 1 21.16 4 4.6 -2 -9.2
8 1 ;| 15 4 6.76 25 5.2 -10 -13
9 4 | g | 10 1 0.36 0 0.6 0 0
10 o | 10 | 10 1 0.16 0 0.4 0 0
s | 30 | 96 | 100 18 138.4 218 40 56 139
Hz | 3.0 | 96 | 10.0

% OIM DRE1 (X —X) (y,—Y), 2r32 (% -X) (z-2), axaE3: (Y, -Y) (z-2)

(201) 2ot X ot= JtEe Osy 20

AR(L)IHE Hy: p,, =0 (READ A8 X = A220t gith).
P, =0(LSAD A9 HE2 = AZ2HIF Si0H.
p,, =0(Xtg ot 2 = A2 U

Jte s ZFotIl fote Us2l Alets st

S, = 3% 0% ) =40.5,, = 3" (4 )z, ~2)=-86.5,, = >_(y, ~Y)(z - ) =-139

10 _ 10 _ 10 _
=Y (x-x)7=18, S, = (y,-y)*=1384, S,=>(z,-2)*=218
i=1 i=1 i=1

(a) <:>T'_‘

1 1
COV(X, y) :ny = n Sxy = § (40) =4.44

Vv, :isXZ :1(—56) =-6.22
n-1 9
1 1
V =——S ==(-139)=-15.44
yz n—l yz 9( )
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_ SXY _ 40 _
Vxy = J5.8, 18)(384)

XX yy
Yo = —— -56 B
S, {(18)(218)

S, _ -139

002

Tye = J5,5. Jasa@is)

(c) 2SHY

y 10-2
T =% _(0.8014 /
& /1_ =(08014), [T 0 8012y ~
T =le¥NZ2 2—(08940) 10-2
1-(-0.8940)%

\Al_yfz
m\/n 2 10-2
T, = =(-0.8002) |[————
jl_yyz 1—(~0.8002)? 08002)

¥ t-2IX:http://www.statdistributions.com/t/

]

) t(4, )—t(soozs)m 25101, 6IIM $p=n—2=8, a=0.05.

(a) [p-value] boxoil 0.05 &,
b) [d.f.]Jbox0il 6 &=,
c) [two tails]2 « =,
[t-value] box0ll Al t(8,0.025) =2.306 = 2= 210ICH.

(2) 2HEANL T,. T,. T, Ro"E 2
a) [d.f.]boxol 8 &,
b) [two tails]S & &1,
c) [t-value] boxoil 3.790, 5.643, 3.7742 X222 L.
[p-value] boxoil A CHS =242t &= 240/CH
P(T,, =3.790) = 0.005
P(T, =5.643)=0.00
P(T,, =3.774) =0.005
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Ol=F a=0.052Ct I 20 H,0 W22 A22HI 25 SI6HCH
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SPSS EAIMel[11_4_wWSAt1.sav]
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S22 =4 20 EFEX WXts BEX SEAMS M
HE>E01
A 2t
=S A
H HEHXI
JNInFIES 3.00 14 10
pNE{E RS 9.60 21 10
ZEAS 10.00 22 10
A4
| AL | RS | AER2S
At 24 Pearson
- A9 1 801(xx) | —.894(x*)
Kol8ts
(o) .005 000
SELDX
ﬂ 2 18.000 40.000 | -56.000
DA 2.000 4.444 -6.222
N 10 10 10
= Es Pearson
Ao & 801 (%) 1] —.800(x*)
oco|st=
égg .005 .005
==S=i=limbs
ﬂ 2k 40.000 | 138.400 | -139.000
=L 4.444 15.378 | —15.444
N 10 10 10
ZE PR P
R ~.894(++) | -.800(++) 1
[ol8ts
(o1 =) .000 .005
==S=T=limbs
ﬂ 2k -56.000 | -139.000 | 218.000
DA -6.222 | -15.444 24.222
N 10 10 10
o ARAZE 0.01 2FE(LE)MMKRASLICH

2A: SPSS ZdZUe= OI20A Hatst A

(8] 11-5] o2 F=& T=3)|

%N#;ﬁﬂ%%A@?&%;%ma.
1+y 2

(Z0]) g7tk —m —az
1-y «/ —

1 1+y 1|(1+089) _1422

2 1—7 1-0.89

1.422-0.7408< p<1.422+0.7408 — 0.593< p<0.974
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11.2.1 &=3|7 28

b= ZEOIC

oIIA

as A& JI271,

0l

ax, +b+eg

Yi

= [ECLH

N(0,07)

=

20|
i}

UZAMZ

Al

CIIIM & &

£
ur

ol

30

H
It
RO
Ju
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11.2.2 s[4 MHSH

201 =HO0ICH

J
RK

i

= a2 b
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ol
sl

ol
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OIIM 1=12,-

& =Y, —(ax +b),

=0

_ZZ(Yi —ax _b)

CHAl M5 ofelel &7 E Al(normal equations)0l I C.

n
=1

n
1

+bD X% =D %y,

n
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S
(2) R2a(RA&e JI2)]): a=2

XX

11.2.3 ZAHS =329 4%
) acl =ZD AF
(1) Jltizt: E(a)=a
2
(2) 2ok Var(a)—‘S’_

(3) aol =m: a~N(a,§-—)
1 : Se
(4) ¥XHEZHMS: MSE=V, =—
¢
O:|j|/\‘| (¢=n—2), SE:ZgIZZZ(y|_aX|_b)2
= i
E(VE):O-2
a—a
(5) B ———— ~t(d, /2
E/SXX (¢ )

a. |V a. |V
6) (l—ax )2 al2R2H a—t(d,—=) |-E <a<a+t(d,—) |[-=&
6) (1-a) (¢ 2) 3 +1(¢ 2)‘/Sxx

(7) 2IEA T=—olo
E/Sxx
ZELY
R R SojAx g
a
H,: a=a, H: aza, TZt(¢’E)
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bol 31 23

JIthzt: E(b)=b

10

(2) 24 Var(b) = [1 )

@) 1-a 2 az72 ht(g, )/[1 (;‘)
(3) 2mEH: T=(h-b,)/ /[1 (;‘)] ]
S )
HFIHA Heord

H,: b=Db, H,: b=b,

>

10

1 (x)
—)ﬂ/[ SXX] E

AZ @Ol I

HH

T 2t(¢,%) (011 p=n—2)

TXHRINHMSE: Sp =D [y, —(ax +b)* =D (v,
i=L i=1
S 2
Se =S, —a’s, = S, _(SL)

yel EHBE: S, = (% -y)’

- -a Y X

S2 S2
a0l 2st MZE: S, =2 S, =—2~
SXX SXX
[& NMS)=[aH0 s MSEI+[HR0 At MSE]: S, =S, +S¢
S, URE ¢ ¢ =n-1
SR URE gyt =1
Sed NREde: e = —g=n-2
H,- a=a,2 282 F >2F(d ¢ )2 H I,
T [11-8] S35 2ARAT
el MZe HRE NS K F(a)
S
SZ # =1 V, =R
SR=_xy ¢ " ¢R VR
3 &R S s v Fds i)
Se:SW_SR ¢E:n_2 VE__E ;
(/2
8t Sy ¢r=n-1
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[£D] 11_5]oi® t&tRIZ2 &It2(x) £2(y)ol et CIOIE Dt TS 20
(a) ZIAMZHE MBS JARMES =HG et (b) BARAEE ZHGD R994+F a=0.05
A sHAS Sod 22X ZEAL rPs 2stodeh (o) JI€Jla 2 EH b o 95%
A2t AREHZS 250t
o [11-9] #1210 4=
X(#xn=e) | 1.7 | 23 | 2.8 | 35 | 42 | 49
y (=8) 33 35 50 45 66 63
(Z0l) AHLS 20I5HH 32| RAdH T2l EE =AM EHL
I [11-10] 3lA& HaE B
id X y (% —X) (%; _X)2 (Yi—y) (y_Y)2 (% =x) (y,—y)
1 1.7 33 -1.53333 | 2.351101 | —-15.6667 | 245.4455 24.02222
2 2.3 35 -0.93333 | 0.871105 | -13.6667 | 186.7787 12.75554
3 2.8 50 -0.43333 | 0.187775 1.3333 | 1.777689 -0.57776
4 3.5 45 0.26667 | 0.071113 | -3.6667 | 13.44469 -0.9778
5 4.2 66 0.96667 | 0.934451 | 17.3333 | 300.4433 16.75558
6 4.9 63 1.66667 | 2.777789 | 14.3333 | 205.4435 23.88888
g 19.4 292 0 7.1933 0 953.3333 75.86667
M | 3.233 | 48.667
6 _ _
Sy = (% —X)(y, - y) =75.867
i=1l
6 _
Sp =2, (% —Xx)*=7.193
i=1
6 _
S, =S; =) (y-Y)?=953.333
i=1

s _ Sy _(75867)°

"5

XX

7.193
Sg =S; —S; =953.333-800.155=153.178

=800.155
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S
Sy _ 15867 10468
S 3

=@ b=y-—ax=48.667—(10.5468)(3.233) = 14.5687
5] 71 A= & Al): y =10.547 x +14.565

(A& Ko JI2DI: a=

v, == 800155 _ 45 155
/8 1
V, (MSE) = 22 193178 _ 35 594
/8 4
si7ael 2Esne: F - = S0019 5 aqq
V. 38.294

F2Z 2t Fdda)=F(14005=771

H[11-11] 92357 SM28E
20l e ies | maAz F F(a)
. S.—800.155 | ¢ =1 |V.=800.155
= " " " 20.895 | F(15;0.05) = 7.699
B% | S.=153178 | 4, =4 | V, =38.294
S S,y ¢ =n-1

A()IHE H,: J12I] a=0
28 F =20.985>F(1,4;0.05)=7.710122 H_= JI2t=c. = 2127 a= a=00} OHLICH
Qo188 NSE do=1, ¢ =40A P(F, =20.895)=0.01
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